顺德作为"世界美食 之都",餐饮行业在"五

一"小长假期间将如何推 出活动、做好前期准备、 做好服务?昨日,容桂餐 饮行业协会会长罗兆波就 这些话题进行讨探,并分

享"961美食文化项目"

的来龙去脉以及其中的故

家,拥有9家"中华餐饮

名店"、7家"食在广东"

钻石名店。今年是顺德荣

获"中国厨师之乡"二十

周年、荣膺"世界美食之

都"十周年,也是容桂餐 饮行业协会成立八周年。

作为美食文化的沃土,一

直以来,容桂的美食文化

一"期间,容桂餐饮行业

协会推出了"961美食文

化项目",即顺德九大簋

文化宴、六大美食节、一

个容桂著名菜式,将传统

文化和美食结合,推动粤 菜文化的传播和发展,引

起市民游客的热烈讨论和

旅市场火热。罗兆波表

示, 传统文化的宣传推广

需要持续性,今年"五

一"假期,顺德将继续做

好"961美食文化项目",

在去年的基础上,将"不

时不食"理念融入九大簋

菜式当中,在6个菜品创

造好顺德九大簋文化宴。

"五一"小长假,文

据了解,去年"五

底蕴深厚。

目前,容桂从事餐饮 的市场主体超过6000

## 佛山市首届青年艺术节暨乐从镇第八届乡村旅游文化节即将启幕

## 细品水乡魅力 开启艺术之旅

当青春艺术遇上古老水乡,会擦 出怎样的火花?这个"五一"假期,我 们邀你相约乐从,沉浸式感受一场以 青春之名、以艺术之力创造的文化盛

4月30日-5月4日,佛山市首届 青年艺术节暨乐从镇第八届乡村旅 游文化节将在有着"城央水乡"美誉 的顺德区乐从镇大墩村拉开帷幕。 五大主题日、"1+9+N"艺术矩阵、近 20 项文化活动,共同激活古村新魅

为展现新时代佛山青年的精神 风貌,推动青年下乡返乡兴乡,助力 "百千万工程"建设,引领青年在社会 实践中建功,厚植艺术创作的土壤, 塑造水乡生活的新范式、新场景、新 业态,推动文化艺术和水乡文旅融合 发展,共青团佛山市委员会、顺德区 委宣传部(顺德区文化广电旅游体育 局)、共青团佛山市顺德区委员会和 乐从镇人民政府联合举办此次青年

青年艺术节将从"艺术 x 生活" 的角度切入,以"1+9+N"艺术矩阵为 主线,通过"艺术现场+艺术思享+文 化妙会"的融合,创设沉浸式艺术盛 会,集萃书画、雕塑、漆艺、音乐、摄 影、快闪等领域的艺术实践,并汇聚 美食、龙舟、非遗等水乡文化资源,打 造一个基于艺术的水乡生活场域,实 现青年与社会的思想共情、生活共 振、价值共鸣,推动青年与城市、青年 与水乡的双向奔赴。

活动将复刻艺术家进阶史,打造 悦品水乡(4月30日)、艺韵大墩(5月 1日)、崇文尚学(5月2日)、青春造艺 (5月3日)和艺趣时光(5月4日)五 大主题日。其中,活动重磅打造的 "艺聚大墩"MIX艺术展,将邀约青年 艺术家,创设"1+9+N"艺术矩阵,包 括1场集萃青年艺术家优秀作品的 青年艺术展,开放禅漆工作室、阿志 的茶空间、南风艺术部落等9大工作 室,以及涵盖墙绘、摄影、视听、绘画、 书法等艺术门类的N个专题展,呈现 一场青年艺术大秀。



大墩村环境优美,犹如一幅极具岭南水乡特色的新农村画卷。

与此同时,一连五天,城央水乡 COUNTRYWALK、"乡情古艺"非遗 美学展、"妙趣水乡"水上市集、"音为 青春"水车音乐会、"乐享创意"小宫 魔法聚场、"食尚大墩"茶咖艺食墟、 "艺术+"梦工场、无界思维艺术茶会 等丰富多样的文化艺术活动将轮番 登场,更有高桩醒狮演出、龙虱表演 赛、桨板体验等极富水乡特色的文化 体验活动,等你来打卡。

值得关注的是,本次青年艺术节 可谓大咖齐聚。活动将联合大墩村 内的艺术家举行开放日活动,推动青 年群体与艺术家的交流。活动还将 邀请青年摄影艺术家走进大墩,进行 摄影写生,从专业角度发现水乡之 美。郭启鹏、石悦人、方振鹏、王见、 李健明等大师也将走进大墩,开展系 列文化艺术沙龙,促进青年艺术理念 的交流,进一步激发青年创意,助力 文化艺术创新和发展,集聚青年智慧 赋能大墩发展。

大墩村位于乐从镇东部,毗邻佛 山新城。作为广东省"百千万工程" 首批典型村,近年来,大墩村大力提 升人居环境,取得显著成效。在这 里,古朴的建筑与现代化的新城交相 辉映,构成了一幅极具岭南水乡特色 的新农村画卷。由于美丽的生态环 境与深厚的文化底蕴,大墩村陆续吸 引了超20名艺术家进驻。如今的大 墩村,处处是艺术工坊盛开的花朵: 通过改造20余间老旧建筑,打造艺 术空间、特色餐饮、咖啡厅等一系列 休闲消费项目,大墩村聚集造就了 "艺术岛",形成了新型乡村文旅业

态,吸引了众多游客前来打卡。

青春创意与水乡宁静互相链接 艺术情怀与水乡情韵深度交织,迸发 出佛山青年的创意激情和"城央水 乡"的独特风情。这个五一假期,让 我们一起走进大墩,细品岭南水乡, 开启艺术之旅。

文/顺德融媒记者何蕴瑶 图/顺德区委宣传部、 乐从镇大墩村供



顺德公布文旅系列活动和优惠措施

寻味顺德"五一文旅系列活动,并 搭配了多重优惠措施,旨在为游客 打造一个充满乐趣和文化的假期体

顺德玛雅海滩水公园 2024 开园 活动、容桂渔人码头春日漫游风筝 节、长鹿旅游休博园第七届乡村音 乐节、潮IN青年生活季、2024伦教 时尚文化节、"顺德100"路跑接力 赛……一连串活动精彩上演。

4月26日,顺德玛雅海滩水公 园正式对外开放;4月27日,水公 园将开启开园系列活动,活动将延 续至5月3日,活动旨在打造欢乐海 岸特色的广式泼水节,融入各种粤 语化广式趣味表达,创造一年一度

清晖园前园广场设置潮墟摊位,类 型包括岭南非遗、时尚文创、青年 艺术、潮流手工等新趣好玩的物 品,为公众营造可游、可赏、可购 的文旅体验。

同时,春风漫游市集、风筝放 飞、春日漫游音乐会、帐篷涂鸦等 活动将在容桂渔人码头精彩上演; 5月1日至5月5日,2024年第七 届乡村音乐节将在长鹿盛大开启, 为游客呈现一场别开生面的音乐盛 宴,7大主题活动,11大主题园 区,各项缤纷活动等着各位游客前 来参与……

值得一提的是,今年的"五 一"文旅系列活动中,顺德区还将

随着"五一"黄金周的临近, 水公园独有营销热梗风潮。5月1日 派放多重优惠"大礼包",让市民 山公园还有多个免费摄影展、书法 顺德区为游客精心准备"五月芳菲 ─5月5日,顺德本土非遗摊主拟在 游客畅玩欢乐假期。其中,五一假 展、导赏活动邀请市民参与。 期期间,即2024年5月1日至5 日,清晖园博物馆推出全价票八 折优惠,售票12元/人;年满60 周岁不满65周岁的老年人,凭有 效证件享受半价门票优惠,即7 元/人。容桂火车头工业文化旅游 基地也为游客提供多样化的旅游 体验,火车头时光旧物仓剧本杀 真实场景体验五人同行最低28元 起、国术咏春学习班+特色历史 文化课程888元/期,其中包含10节 文化课+10节国术课程。2024年第 七届乡村音乐节将推出368元/套两 大一小或一老的家庭票(含入园票+ 动物园+670元游乐金+海洋馆+5D 影院/飞翔影院/科技馆3选1)。顺峰

在购物住宿方面,顺德乐从罗 浮宫国际家具博览中心、顺德碧桂 园度假村酒店、顺德喜来登酒店将 推出各项购物和住宿优惠,全方位 满足市民游客的吃喝玩乐购需求。

文/顺德融媒记者陈敏奇



容桂餐饮行业协会会员们 呼吁,在"五一"小长假 来临之际,要把好自身食 品安全关、营造舒适的就 餐环境、高质量服务好游 客,提升游客的美食体 验,让他们享受宾至如归 的服务,才能更好地宣传

容桂、宣传顺德。 "接下来,协会将会 担当起更多推广顺德美食 文化的使命,制作迎合年 轻消费者的有趣美食旅游 攻略、旅游路线系列宣传

视频、图文, 内容包括顺德早茶文化、夜 经济、九大簋等,在各个网络平台进行发 布,让市民游客了解顺德、寻味顺德。" 此外 罗北波建议 未来 顺德区还需继 续加强文旅项目、景区建设, 打造宜商官 居宜游的城市环境,通过美食+旅游+住 宿, 让更多游客能够留在顺德, 促进消费

近日,顺德区市场监督管理局发布了 餐饮行业诚信经营、明码标价提醒告诫 函,要求区内各餐饮行业经营者严格落实 明码标价。罗兆波认为,诚信经营条例 进一步规范顺德餐饮行业诚信经营、价 格行为, 维护良好的市场秩序, 为消费 者营造诚信、放心的餐饮消费环境; 同 时也呼吁会员单位要遵守好诚信经营的 标准,保障消费者在餐桌上的权益,让就 餐环境更文明。

文/顺德融媒记者陈敏奇

著名作家马伯庸与顺德读者面对面

## 分享学习心得 畅聊苏轼趣事

珠江商报讯 记者王艳美摄影报 道: 近日, 由顺德图书馆、广东新华书 店、顺德本真未来学校联袂举办的马伯 庸新书发布会暨顺德一中教育集团"阅 读+"馆校共建活动在顺德本真未来学 校二楼礼堂举行。

据了解,作家马伯庸曾获人民文学 奖、朱自清散文奖、茅盾新人奖,致力 于对"历史可能性小说"的探索,代表 作有《大医》《显微镜下的大明》《长安 十二时辰》《风起陇西》等。

活动伊始,顺德本真未来学校向顺 德图书馆授予"校外研学基地"牌匾。 双方开启馆校共建旅程,将共同开发信 息素养等课程。

马伯庸以"跟着苏轼一起读历史 -作家悦读分享会"为主题,为大家讲 述他读书和写作的新视角。敦煌,大家耳 熟能详的名字,马伯庸展示了一张与其 有关的古时候小孩子的涂鸦图片,可爱 又接地气,他将历史和现实瞬间拉近了 距离,孩子们的注意力马上被吸引住了。

马伯庸又借苏轼小时候的《儋州夜 梦》拉近孩子们和苏轼的距离。屏幕左 侧出现的是苏轼的诗句"夜梦嬉游童子 如,父师检责惊走书。计功当毕春秋 余, 今乃始及桓庄初。怛然悸寤心不 舒,起坐有如挂钩鱼。"屏幕右侧则出 现了一个可爱的网红卡通人物,人物周 边写满了"作业写不完了""怎么办" "节哀"等文字,引得孩子们哄堂大 笑。孩子们瞬间明白了原来古人小时候 也有淘气的时候。

讲座中,马伯庸以"八面受敌读书 法"为主要内容,深入浅出地为孩子们 的学习提出建议。"八面受敌读书法" 是苏轼提出的一种精读方法, 主张通过 专题阅读和反复研读来深入理解书籍内 容。马伯庸也建议孩子们读书要有目 的、有目标,遇到好书要反复读、深入

读、有效率地读。他以《鸿门宴》为 例,让学生学会要从史诗、地理、礼 制、器物等角度全面了解,而非水过鸭 背、浅尝辄止。

除此以外,马伯庸还推荐了费曼读 书法,通过 concept——reviewsimplify——teach 四个步骤,巧搭支 架,以《木兰诗》为例,让学生明白读 书要知其然, 亦要知其所以然。

家长陈女士听完讲座表示受益良 多,她说:"我儿子看过他写的《显微 镜下的大明》,而后就疯狂地热爱上这 个作家的作品,我特别认同马伯庸老师 多进行生活实践、多看书的建议。"

一位六年级的男学生听完讲座还觉 得意犹未尽,他说:"我本来以为历史就 是中规中矩、枯燥乏味的,但马伯庸老师 的讲座内容,却为我们展示了和当下生 活一样有趣的古人的经历和诗歌,我突 然觉得历史和文学怎么那么有趣呢?"



马伯庸以"八面受敌读书法"为例,提出学习建议。

新融入黑毛节瓜、竹笋等 时令菜, 让市民游客来顺 德享受到本土特色美食, 朝着"北有满汉全席,南 有九大簋宴"目标全力打 民以食为天,食以安 为先。同时,罗兆波也向